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“R o m â n i a   D u r a b i l ă”   ( S I P O C A   6 1 3 ) 

Valul de cercetare sociologică RD08 

(august - septembrie 2020) 

Rezultatele sondajului de opinie RD08 

Livrabil 

luna septembrie 2020 

ACTIVITATEA A9 

Elaborarea a minim 50 de barometre de opinie periodice realizate prin sondarea perceptiei publice si dezvoltarea unor module 

pentru analize mixte – combinații de indicatori hard si indicatori noi 

SUBACTIVITATEA A9. 2  Elaborarea periodica a unei lucrari narative de prezentare si informare bazata pe materialele de tip flash - news 

Data:    30.09.2020        Locul de desfășurare:  Bucureşti 

Denumire proiect:  “”România durabilă” - Dezvoltarea cadrului strategic și instituțional pentru implementarea  

Strategiei Naționale pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030”   Cod proiect:    SIPOCA 613 
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A. Distribuția răspunsurilor la întrebările  
    din chestionarul de opinie RD08 
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Q01 

Q01. În general, considerați că România în momentul de față 

se îndreaptă într-o direcție bună sau într-o direcție greșită?

NS / NR

8

Într-o direcție 

greșită

64

Într-o direcție 

bună

27

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q02 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q02. Promovarea educației în sănătate, a prevenției (cum să ne apărăm de boli) 

și a unui mod de viață sănătos
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Q03 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?
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Q03. Promovarea educației în sănătate, a prevenției (cum să ne apărăm de boli) 

și a unui mod de viață sănătos
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Q04 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q04. Serviciile de îngrijire de lungă durată pentru persoanele în vârstă
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Q05 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?
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Q05. Serviciile de îngrijire de lungă durată pentru persoanele în vârstă
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Q06 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q06. Serviciile de îngrijire de lungă durată pentru persoanele cu dizabilități
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Q07 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?

3
15

41
27

15

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Foarte 

mulțumit

Destul de 

mulțumit

Destul de 

nemulțumit

Foarte 

nemulțumit

NS / NR

MULȚUMIT

18%

NEMULȚUMIT

67%

Q07. Serviciile de îngrijire de lungă durată pentru persoanele cu dizabilități
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Q08 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q08. Modernizarea și reabilitarea unităților sanitare publice conform standardelor UE
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Q09 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?

3

26
39

30

2
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Foarte 

mulțumit

Destul de 

mulțumit

Destul de 

nemulțumit

Foarte 

nemulțumit

NS / NR

MULȚUMIT

30%

NEMULȚUMIT

68%

Q09. Modernizarea și reabilitarea unităților sanitare publice conform standardelor UE
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Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q10. Infrastructura de sănătate publică din zona rurală

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q11 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?

3
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Q11. Infrastructura de sănătate publică din zona rurală
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Q12 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q12. Cercetarea științifică în medicină

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q13 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?
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Q13. Cercetarea științifică în medicină
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Q14 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q14. Metodele de investigații medicale și diagnosticare precoce pentru bolile netransmisibile 

(cancer, diabet, afecțiuni ale inimii și plămânilor)
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Q15 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?
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Q15. Metodele de investigații medicale și diagnosticare precoce pentru bolile netransmisibile 

(cancer, diabet, afecțiuni ale inimii și plămânilor)
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Q16 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q16. Metodele de investigații medicale pentru bolile infecțioase, inclusiv cele cu transmisie sexuală 

(hepatită, tuberculoză, viroze, HIV / SIDA, COVID)
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Q17 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?
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Q17. Metodele de investigații medicale pentru bolile infecțioase, inclusiv cele cu transmisie sexuală 

(hepatită, tuberculoză, viroze, HIV / SIDA, COVID)

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q18 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q18. Infrastructura și serviciile medicale în domeniul sănătății mentale
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Q19 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?
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Q19. Infrastructura și serviciile medicale în domeniul sănătății mentale

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q20 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q20. Controlul asupra producerii, comercializării și consumului suplimentelor alimentare
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Q21 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în această privință?
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Q21. Controlul asupra producerii, comercializării și consumului suplimentelor alimentare
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Q22 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?

44 41
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Q22. Servicii de informare și consiliere privind prevenția (cum să ne apărăm de boli) 

și adoptarea unui stil de viață fără riscuri
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Q23 

În ce măsură credeți că România va atinge sau nu această țintă până în 2030?
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Q23. Servicii de informare și consiliere privind prevenția (cum să ne apărăm de boli) 

și adoptarea unui stil de viață fără riscuri
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Q24 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q24. Digitalizarea completă a sistemului de sănătate 

(eliminarea documentelor și registrelor tipărite pe suport de hârtie)
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Q25 

În ce măsură credeți că România va atinge sau nu această țintă până în 2030?
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Q25. Digitalizarea completă a sistemului de sănătate 

(eliminarea documentelor și registrelor tipărite pe suport de hârtie)
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Q26 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q26. Scăderea numărului bolnavilor de tuberculoză

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q27 

În ce măsură credeți că România va atinge sau nu această țintă până în 2030?
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Q27. Scăderea numărului bolnavilor de tuberculoză
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Q28 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q28. Combaterea hepatitei, a COVID-ului și a altor boli transmisibile
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Q29 

În ce măsură credeți că România va atinge sau nu această țintă până în 2030?
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Q29. Combaterea hepatitei, a COVID-ului și a altor boli transmisibile
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Q30 

Cât de interesat sunteți Dvs. și familia Dvs. de acest subiect?
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Q30. Reducerea cu o treime a mortalității premature cauzate de bolile netransmisibile, 

precum cancerul, diabetul, bolile de inimă
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Q31 

În ce măsură credeți că România va atinge sau nu această țintă până în 2030?
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Q31. Reducerea cu o treime a mortalității premature cauzate de bolile netransmisibile, 

precum cancerul, diabetul, bolile de inimă
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Q32 

Întrebare deschisă. Răspunsuri multiple. Procente cumulate toate variantele de răspuns
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Q32. Ce măsuri considerați că trebuie luate pentru dezvoltarea sistemului medical în România?
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Q33 
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Q33. Considerați că cei cu o condiție socială mai puțin bună au acces la serviciile medicale 

mai greu, la fel sau mai ușor decât cei o condiție socială mai bună? 
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Q34. Dvs sau cuiva din familia Dvs i s-a administrat vreun vaccin în ultimii 5 ani?
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Q35. DACĂ DA (39% DIN TOTAL POPULAȚIE):

Gândindu-vă la ultima vaccinare, pentru ce motiv ați decis să fie administrat vaccinul?
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Q36. DACĂ NU (39% DIN TOTAL POPULAȚIE):

De ce nu v-ați vaccinat în ultimii 5 ani?
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Q37. Privitor la fumat (țigări, țigări electronice, pipă, trabuc), Dvs în ce categorie vă încadrați?
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Q38 

15 16

3
0%

10%

20%

30%

40%

50%

O să continui să

fumez

Vreau să mă las NS / NR

Q38. DACĂ DA (34% DIN TOTAL POPULAȚIE):

Care sunt intențiile Dvs referitoare la fumat?
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Q39 

Q39. Știți care sunt efectele dăunătoare ale fumatului asupra sănătății?
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Q40. În ce măsură sunteți mulțumit de acțiunile statului român 

pentru combaterea răspândirii coronavirusului în România?
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Q41. Cât de multă încredere aveți în informațiile oficiale, 

transmise de instituțiile statului, privind criza Coronavirus?
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Q42. Cât de mult considerați că aveți acces la informații privind 

măsurile de prevenire și protecție anti-coronavirus? 
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Q43. Cât de mult considerați că aveți acces la sistemul de sănătate la distanță 

(prin telefon sau internet)? 
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Q44 
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Q44. Care sunt sursele de informare despre COVID în care aveți încredere?
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Q45. Considerați că cei care sunt bolnavi de alte boli decât de COVID 

au acces la serviciile medicale mai greu sau mai ușor decât înainte de criza Covid?
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B. Precizări metodologice 
• Universul cercetǎrii    Populaţia adultă neinstituţionalizată a României cu rezidența în România 

• Volumul eşantionului  1,002 persoane 

• Perioada de culegere a datelor 3 august – 10 septembrie 2020 

• Tipul eşantionului.    Eşantion stratificat bistadial cu selecţie probabilistă a persoanelor 
Reprezentativitate   Eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă neinstituţionalizată a României  

• Metoda culegerii datelor  Interviuri telefonice (CATI, 1,002 respondenți)  

• Marja de eroare   Eroarea maximă de eşantionare, la un nivel de încredere de 95%, este de  +/- 3.2%  

• Ponderarea datelor   Ponderare proporţională iterativă (Raking / Rim) pentru corectarea probabilităţilor  
     inegale de selecţie şi pentru ajustarea ratelor neuniforme de non-răspuns.  
     Criteriile de ponderare sex, vîrstă, educaţie, etnie, ocupaţie, regiune și mărimea localităţii 

• Suma procentelor   Suma procentelor poate diferi uneori cu +/- 1 punct procentual față de 100% datorită rotunjirii  
     fără virgulă a valorilor. În cazul întrebărilor cu răspuns multiplu, suma răspunsurilor poate fi 
     semnificativ mai mare de 100% datorită caracterului cumulativ al prezentării datelor 

• Alte tipuri de erori   Pe lîngă erorile de eșantionare, alte aspecte metodologice (modul de formulare a întrebărilor,  
     dificultățile practice de culegere a datelor, mecanismele de apărare psihologică ale  
     respondenților în cazul întrebărilor sensibile sau care predispun la conformism social)  
     pot induce erori suplimentare care nu pot fi contorizate în marja statistică de eșantionare. 


